
2023年秋叶飘教案反思小班 小班综合秋
叶飘教案(实用7篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编
带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

秋叶飘教案反思小班篇一

1．会欣赏、会观察秋天的树叶飘落的自然现象，感受秋天的
美，有一定的'想像力。

2．学习词汇：飘落、爬、躺、坐、游、藏等。

1.外观察秋季景色，进行拾落叶、观察秋虫等活动。

2．配套挂图。

1.教师和幼儿谈话：秋天到了，树上的叶子有什么变化？交
代故事名称。

２．教师讲述故事幼儿能认真倾听，初步感受故事的内容。

３．一提问的形式引导幼儿理解故事内容。

（１）秋风起了，树叶是怎样从树枝上落下来的？

（２）树叶分别落在了什么地方？发生了什么事？

（３）学习动词：找出故事里运用的动词，并通过做动作、
学说话加以体会和理解。



４．启发幼儿想像。

（１）树叶还会落在什么地方？会发生什么事情？请小朋友
模仿故事的语言进行完整讲述。

（２）小朋友想用落叶做什么？

５．观察落叶。带领幼儿在户外观察秋叶飘落的景象，玩风
吹秋叶飘落的游戏。

秋叶飘教案反思小班篇二

1、学习诗歌，感觉秋天的意境和诗歌的优美。

2、理解诗歌内容，大胆表达自己对诗歌的理解。

3、培养幼儿的想象力和语言表达能力。

4、理解诗歌所用的比喻手法，学会有感情地朗诵诗歌。

5、萌发对文学作品的兴趣。

教学重点、难点

理解诗歌内容,大胆表达对诗歌的理解。

活动准备

1、有关课件。

2、每人一张画有落叶的供添画用的纸，油画棒。

3、小蚂蚁,小老鼠,小刺猬,梅花鹿挂饰各一个。

活动过程:



一、导入活动

1、观察图片

师:小朋友,你们知道现在是什么季节?今天,我们一起来欣赏
秋天美丽的景色。

2、谈话

师:刚才你们看到了什么景色,谁来说说?

小朋友回答后,老师进行小结。

二、学习诗歌!

1、利用课件帮助幼儿理解诗歌内容,引导幼儿进行大胆想象。

教师一边用语言引导,一边出示图片。

(1)出示小蚂蚁,渡船的图片

师：谁来了?小蚂蚁看到这么美丽的落叶，它会说什么呢?

老师用动作和语言引导幼儿说出小蚂蚁把落叶当作渡船。

(2)出示小老鼠、雨伞的图片。

师：谁又来了?小老鼠看到落叶，是怎么想的?

(3)出示小刺猬、扇子的图片。

师：接下来谁会来呢?小刺猬看到落叶会说些什么呢?看看你
们和不刺猬想的是不是一样?

(4)出示梅花鹿、饼干的图片



这又是谁啊?看看梅花鹿是怎么说的?

(5)出示小朋友的图片

小朋友看到落叶，会想什么?

2、欣赏诗歌：教师有感情地配乐朗读诗歌，要求幼儿安静地
倾听，提问：我们一起来回忆一下，谁来看落叶了，他们都
说了些什么?引导幼儿用诗歌里面的句子回答。

3、请幼儿边看图边欣赏配乐的散文诗一遍。

我们小朋友今天可真聪明，解决了这么多的问题，下面我们
再来欣赏一遍这首好听的散文诗吧。

三、教师作仿编的示范，少数幼儿试编。

引导幼儿相互讨论后仿编。

四、结束活动。

小朋友都说得真好，下面，我们来把你仿编的诗画出来然后
再讲给大家听好吗?幼儿

在落叶图上添画，边画边作仿编诗句的练习。教师巡回观察，
可听听个别幼儿仿编的诗句。课后引导幼儿相互讲述。

教学反思

活动《落叶》是我们很少接触到的诗歌欣赏。由于最近都在
上有关树叶的主题活动，小朋友们对身边的落叶都很熟悉，
所以孩子们对活动比较感兴趣。特别是最后的仿编诗歌，我
发现孩子们对周围事物的观察很仔细，刘启文说：“树叶落
在草地上，七星瓢虫爬过来，躺在上面，把它当做摇篮。”、
洋洋说：“树叶落在草地上，小猪拿起来，把它当做扇



子。”等等，小朋友好象对仿编诗歌很感兴趣，于是我就把
他们编的句子合起来编到诗歌里，小朋友听到是自己编的句
子，都非常兴奋，编的就更起劲了。

虽说到最后活动将近半个小时，但时间好象还是太短。于是，
我就请小朋友活动后找个好朋友一起编，或编给老师听。活
动后我想，孩子对仿编诗歌的兴趣这么高，何不请他们把编
好的句子让爸爸妈妈写好带到幼儿园来，再编成新的诗歌，
贴在班级里，孩子们肯定会更开心的。

秋叶飘教案反思小班篇三

活动目标：

1．会欣赏、会观察秋天的树叶飘落的自然现象，感受秋天的
美，有一定的想像力。

2．学习词汇：飘落、爬、躺、坐、游、藏等。

活动准备：

1.外观察秋季景色，进行拾落叶、观察秋虫等活动。

2．配套挂图。

活动过程：

1.教师和幼儿谈话：秋天到了，树上的叶子有什么变化？交
代故事名称。

2．教师讲述故事幼儿能认真倾听，初步感受故事的内容。

3．一提问的形式引导幼儿理解故事内容。



（1）秋风起了，树叶是怎样从树枝上落下来的？

（2）树叶分别落在了什么地方？发生了什么事？

（3）学习动词：找出故事里运用的动词，并通过做动作、学
说话加以体会和理解。

4．启发幼儿想像。

（1）树叶还会落在什么地方？会发生什么事情？请小朋友模
仿故事的语言进行完整讲述。

（2）小朋友想用落叶做什么？

5．观察落叶。带领幼儿在户外观察秋叶飘落的景象，玩风吹
秋叶飘落的游戏。

秋叶飘教案反思小班篇四

1、通过活动提高幼儿参与劳动的积极性，愿意做一些力所能
及的事情。

2、在捡捡、数数、看看的过程中，体验劳动和学习的乐趣。

垃圾桶

1、活动前谈话。

2、带孩子到室外，引导幼儿观察地面：

师：你在地上看到了什么？

问：地上怎么会有树叶呢？

3、幼儿捡树叶



4、引导幼儿边捡边看边数边说，体验劳动的快乐

5、活动小结，洗手

本月的主题是《秋叶飘 桂花香》。秋天带了，幼儿园的草地
上飘落着许多各种颜色、各种形状的树叶，孩子们在户外活
动时，对着飘落的树叶发呆、还有些孩子一起玩起树叶游戏，
老师会顺着孩子们的兴趣问一些问题：地上树叶从哪里来的？
它为什么与树上的树叶颜色不一样？地上的树叶有多少？等
等。于是就生存里哦啊这个周末活动。老师特意带着孩子们
一边捡一边观察树叶，还一边数一数自己捡了几片树叶，劳
动的场面好热闹，孩子们很开心。就在这样的活动中让孩子
们体验了劳动的快乐，还渗透了教学要求，真是生活处处有
教育啊。

秋叶飘教案反思小班篇五

1、初步理解故事内容，感受秋天落叶的自然现象。

2、学说故事中的短句：“树叶，你当我的好吗？”

3、乐意用动作语言表达故事情节，初步感受文学作品的美。

1、课前带幼儿到户外观察秋季景色，进行拾落叶、观察秋虫
等活动。

2、贴绒图片，大图书一本、树叶头饰一只。

一、引出课题

1、师一边抛洒落叶一边说：“秋天到了，秋风吹来了，树叶
宝宝从大树上飘落下来，飘呀飘呀会落在哪里呢？小朋友猜
猜看？”鼓励幼儿自由发言。那么小树叶到底飘落在哪里呢？
老师带来了好听的故事《秋叶飘》，小朋友认真听就知道了。



二、老师结合贴绒教具，讲述故事

提问：小朋友听到了吗？树叶到底落在了哪里呢？幼儿自由
发言。

三、分段理解散文，鼓励幼儿能用相应的动作表现出来。

1、树叶落在了哪里？（草地上）。谁过来和树叶说话了？
（小虫）。小虫想把树叶当作什么？（小屋）。共同学说对
话：“树叶，你当我的好吗？”师幼扮演角色：幼儿学小虫
爬到老师处说：“树叶，你当我的好吗？”，“好的，好
的！”。小虫是怎样把树叶当作小屋的？（躺在树叶下面），
做出躺的动作帮助幼儿理解。

2、树叶落在了哪里？（沟里）。谁过来和树叶说话了？（蚂
蚁）。蚂蚁想把树叶当作什么？（小船）。共同学说对
话：“树叶，你当我的好吗？”请4个小朋友分别扮演角色学
说对话。如果你是小蚂蚁，你会怎样坐在树叶上，我们一起
试试。

3、树叶落在了哪里？（河里）。谁过来和树叶说话了？（小
鱼）。小鱼想把树叶当作什么？（小伞）。共同学说对
话：“树叶，你当我的好吗？”幼儿一起模仿相应的动作。

四、完整讲述故事

利用大图书和幼儿一起完整讲述故事，重点让幼儿学说故事
中的对话。

五、拓展延伸活动：

树叶飘呀飘，除了它落在草地上、沟里、河里还会落在哪里
呢？我们一起来做一片树叶，想飘到哪就飘到哪？结束。



秋叶飘教案反思小班篇六

1、教师朗诵“秋天呀秋天呀，树叶到处飞呀飞，树叶到处飞
呀飞、秋天呀秋天呀，秋天多么美”引导幼儿进入意境。

2、教师带领幼儿愉快朗诵儿歌。

老师把这首好听的儿歌编成了一首好听的歌曲，歌曲的名字叫
《大风和秋叶》

提问：歌曲的名字叫什么？

3、学习歌曲并运用动作表现。

引导幼儿先听老师范唱再请幼儿带着愉快的情绪和教师一起
歌唱。

引导幼儿跟着磁带音乐一边唱歌，一边做动作。

4、学习分辨和表现音的快慢。

教师用钢琴刮奏，模拟风声。请幼儿猜想：秋叶跳得欢时，
会发生什么事?

5、再次刮奏出快慢不同的风声。请幼儿说说这两种风声有什
么不一样，可以用怎样的动作来表示。

秋叶飘教案反思小班篇七

活动目标：

1、通过活动提高幼儿参与劳动的积极性，愿意做一些力所能
及的事情。



2、在捡捡、数数、看看的`过程中，体验劳动和学习的乐趣。

材料准备：

垃圾桶

活动设计：

1、活动前谈话。

2、带孩子到室外，引导幼儿观察地面：

师：你在地上看到了什么？

问：地上怎么会有树叶呢？

3、幼儿捡树叶

4、引导幼儿边捡边看边数边说，体验劳动的快乐

5、活动小结，洗手

反思和建议：

本月的主题是《秋叶飘桂花香》。秋天带了，幼儿园的草地
上飘落着许多各种颜色、各种形状的树叶，孩子们在户外活
动时，对着飘落的树叶发呆、还有些孩子一起玩起树叶游戏，
老师会顺着孩子们的兴趣问一些问题：地上树叶从哪里来的？
它为什么与树上的树叶颜色不一样？地上的树叶有多少？等
等。于是就生存里哦啊这个周末活动。老师特意带着孩子们
一边捡一边观察树叶，还一边数一数自己捡了几片树叶，劳
动的场面好热闹，孩子们很开心。就在这样的活动中让孩子
们体验了劳动的快乐，还渗透了教学要求，真是生活处处有
教育啊。



小班综合教案：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档


